

KEMENES VIDÉK

KÖZERDEKI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

„(KISCELL és VIDÉKE)“

Megjelenik minden vasárnap.

(KISCELL és VIDÉKE)“

Előfizetési ár:

kor. | Negyedévre ... 3 kor. —
Egyes szám ára — , 20

Es postával értékesíteni: kedd. este 6 óra előtt legkésőbb.

Feloldó szerkesztő:

Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Callidomák, D. 5 m 5 l k i utca, Gombás-ház — Ide küldendő a lap azonnali és anyagi részét illető kérések és küldemények.

A takarékbetétek biztonsága.

A közelmúltban lezajlott külpolitikai események után egy szomorú jelenség maradt meg, mely gazdasági és pénzügyi kérdéssel foglalkozókat okvetlenül kell hogy gondolkozóba ejtsen

Arról van szó ugyanis, hogy mi idézhette elő azt a bizalmatlanságot, sőt itt ott pánikszzerű félelmet, amely némely vidékeken a takarékpénztárakkal szemben a betétekért remegő közönséget megszállotta.

Hogy lehet az, hogy manapság, amikor pénztázeink története közel négy évtizedes multra tekinthet vissza, még mindig bizonyos esetekben megtaláljuk azt a bizalmatlanságot, amely sem nem helyes, még kevésbé indokolt.

Ha a felbukkanó események színelvét nézzük, valóban rögtön tisztában jövünk a valódi helyzettel. Exponált helyek nemzetiségiéktől körülvevő vidékek voltak azok ahol ily jelenségek magukat előadták. Kétségtől, amint az illetékes tényezők akkor jól megis jegyezték, csakis politikai túlzók igatásai verheték félre annyira a harangot, hogy annak következtében egyrészt megrendítve a magyar bankok, a magyar takarékpénztárak létalapját, a közönséget onnan eltereljék, másrészt

A nemzetiségi kérdés ezen sarkpontjára igen ügyesen mutatott rá az elmúlt hetekben Scotus Viator ellenfele, amidőn hozzájárított, hogy a munkálatok egyelőre nemzetiségünk vezetői folytattak a cél felé

A másik kérdés ami ezuttal előtérbe túll, az, hogy lehet e egyáltalában bizalmatlanság pénztázeinkel szemben?

A dolgot történelmünk tekintve takarékpénztáraink, bankjaink fennállása óta szerencsére csak ritkán tapasztaltuk azt. Bűnös visszaélés vagy túlhajtott spekuláció volt mindig az ok, amely valamely pénztázetet bukásba sodort.

Mindig tehát csakis önmagunk voltunk okai vesztünknek és sohasem a kormány, még kevésbé az állam mely a magantulajdon szentségét mindig megvédte. Botorság tehát azt hinni, hogy az állam akármily körülmények között rá tenné kezét a betevők betétjeire. Ily vakmerőséget még a keleti despoták államok sem tapasztaltunk, még kevésbé tehetők az fel egy kultur államról.

A kormány, hamár a végzettség esete állana be, ugy aláírás útján önmaga szólítaná fel a közönséget segítségre, de a magántulajdont semmi körülmények kö-

kezdőjét még csak feltételezni is kész lehetetlenség.

Jól tudjuk hogy pénztázeink fölött befétállományukat nemcsak jelzálog, váltó és egyéb kölcsönökbe, hanem külön böző, főleg állampapírokba is be szokták fektetni. Ezek után, ha nézzük, hogy egy pénztázet megrohanása mily hatással lehet az intézet többi ügyfeleire s magára az intézményre is óva kell intenünk a betevőket, hogy pusztá híresztelésnek soha fel ne üljenek s rendkívüli állapotokat ne keltsenek fel.

Minden takarékpénztár ily esetben hitelét veszi igénybe addig, amig a szükség azt kívánja, de ha az a rendes kereteket túlhaladja, ugy kénytelen lesz saját érdekében azon rendkívüli eszközökhöz is nyulni, amelynek a szegény adósok fogják kárát látni. A kölcsönök felmondása, a felmondottak és beperesítettek behajtása, exekválása mind oly dolgok, amelyekkel a takarékpénztárak nem szívesen élnek, de a kényszerhelyzet erre is rá kell hogy vigye őket. Azok a pénzek, amelyek állampapírokba vannak befektetve, talán még biztosabbak is, mint a többi kölcsöntőkék, mert itt legfeljebb csak árfolyamvesztésről lehet ugyan szó, de az is elkerülhető, ha a kedvező konjunkturák ki-

TARCA.

Egy félreismert nő.

Írta: MOLNÁR VIKTOR.

Egy szales, küdös, késő este a kávéházak és vendéglők unott-szokott légköréből végre is hasamentem.

A pusztá hideg, sötét négy fal között voltam megint. Mit tegyek? Szivarjaim, könyveim nem bírtak a boros, elhagyott hangulattal, mely körülöttem lengett. A szivar nem égett, a könyv unalmas lett és az emlékek kezdenek feltölteni hatalmas erővel a jövő reménytelenségével szemben.

Önkénytelenül kutattam régi papírjaim között és ott kesembe keríttem Emma leveleit. Kibontam a csomagot, szétnyitám a leveleket, ki-tártam a lapokat és olvastam belőle rég letűnt ábrándokról. A régi izgatottság erőt vett rajtam és izzólázassá tették homlokomat, arcomat.

Előttem állt az a sötét hajú, éngő szemű, hullámzó keblű, büszke hatalmat parancsoló magas alak, mint gyöngéden, csengő, sutogó hangján esdekelve mondta:

— Szeretlek! Szeress te is! Nagygá tet-

tem neved, dicsőségteljes pályád, fényessé jövődöt, de szeress!

Ilyu voltam! E szikrázó szemű nő lángoló szenvedélye megdöbentett; a határozott érett ész elrémítet; daemont láttam benne, egy varjellemet, ki mindenre kész.

— Fényes tehetsége, gyöngéd szerelmének mélységes tárháza nem tudta szívem fagyát jéget felolvasztani.

Ébren és álmaiban, mint kinyílt kamélia tünt fel; nem szeretem az illattalan virágot, nem szeretem a nőietlen hölgyet; hiába pompáznak kacéran csábítgatva, nem vágyodom birhatásukra.

Ilyu kor, midőn még elégnék tartjuk önmagunkat a küzdesre, nem tudjuk, minő kincs az, egy hü acél szívet birni tüss!

Most-lejárt életem. Összetört remények vesztett csatái után e pusztá kis szoba üres falai között, mily guynak tűnnek fel e levelek, miket Emma, forró szíve hideg agya sugallatától ösztönözve hoztam írt.

És én nem hallgattam rá. Ő elveszett a számomra messze a magasa él és uralkodik és én itt diergek e levelek minden betűjének kínos hatás alatt.

Olvassam újra meg újra, s szívem gyorsan

dobog fejem sug. E gunyos hangú, világ megvívó asszony mily kicsinölőleg szól a nőkről, mily lángoló ékeszálással szórja a világot forgató eszméit szerelmével együtt

Ime két levél a sok közül mely visszatűri a nő jellemét.

My dear. Igen így szólitom meg, mert tartok attól, hogy még megjedne a magyar hasonló megszólítástól.

Őn különben egy kiállhatatlan ember. Mondjam-e beszéljek-e róla, mennyi but és kint okos nekem hosszú halgatása? Mióta eltávozott alig írt valamit, és ha tesai is olynyilaló fájdalmat okoz levele tartalmával. Ne gondolja hogy minden sora el nem arulja előttem titkos érzelmeit, reményeit és végyait.

Maga is olyan, mint a többi férfi. Őnek minden hellene: ifjúság, szépség, jóság, ész, nemese jellem, jó gazdasszonyosság, erény és végre legalább is 10.000 forintocská.

Uram, uram! nem sok-e mindez egyszerre.

Ha azonban az a boldog tündér, a szerelmem megcsapkodja szemetek tisztán látó világát, akkor ha mindazok hiányzanak, mégis feltalálni vélték mindent egy szóke fűrtős éretlen libácskában

Azoknak az intézkedéseknek, nevezetesen a háziorvosi szabályoknak, és kellő ügyviteli ellenőrzésnek, kell, hogy a garanciáját adják minden takarékpénztár biztonságának és ha ez megvan, nincs mitől tartani.

Az állam soha nem avatkozott bele a takarékpénztárak biztosított autonómikus életébe, azoknak az intézkedését teljesen önmagukra bízta és amint nem érintette az állam, nem folyt be azoknak semmiféle nyújtásába, épügy nemzökönnyesítéslapját oly ténnyel esetleg megrendíteni, amelyhez semmi néven nevezendő törvényes alapja nincs; a kultur, a jogállam fogalma mind ellenmondának az ily esetleges elhatározásnak.

A francia-porosz háború idején Németország pénzügyeinél szörvályosan ugyan de mégis fordultak elő egyes megrohanások; ez esetekben maga a német kormány hatalmára fel az állambankot, hogy a megszorult takarékpénztáraknak hitelt nyújtson.

Az állam tenát segít és nem rabol. Háziorvosi pénzügyeink szerencsésére oly helyzetben voltak, hogy akadálytalanul eleget tudtak tenni kötelezettségüknek. De ha éppen megis szorultak volna meg vagyunk győződve, hogy az államnak beavatkozó jótékony segítsége itt sem maradt volna el. Kétszeresen áll ez oly intézményre, mely mint a póstatakarékpénztár teljesen az állam szavatossága mellett működik, vagy azon többi pénzügyintézetekre, amelyeknek létalapját állami törvények garantálják.

A nép és a válság.

Magyarország valóban némi napokat él és a magyar nemzet zöme ezen

korszakalkotó eseményekkel szemben olyan közönyösen viselkedik, mintha az ügyhöz semmi köze nem volna.

A Haverda botrány, a Poonyi ügy, a primasok kintvonal, sokkal nagyobb barádságot eredményezett a publikum lelkében, mint a legvitathatóbb politikai kérdések. Pécsegnek nálunk is politikáról, de a közéleti kérdéseket csak a szűkebb körű érdeklődő publikumot. A nagy problémák mellett, elvártan a magyar közönségig néhány eseményt foglalkoztat. Kezdetben a törvényhozás munkáját. De annál nagyobb az érdeklődés a politikai hecczek iránt: Intelligenciánk és népünk túlnyomó része fagyos hidegséggel és öntudatlan közömbösséggel nézi az országgyűlés eseményeit. A magyar népet sem a sajtó, sem a politikai pártok felnem világoztatják a vitakérdések lényegéről.

Minden művelt országban abból élnek a politikai pártok, hogy állandó kontaktusban vannak választóikkal és minden állásfoglalásukat argumentumokkal

magyar politikusok ezen a téren nagy ázsiai kényelemszeretettel sokat mulasztotlak. Nálunk a nép feje fölött csináltak politikát. Nem a politikai belátás, meggyőződés és tudás döntötte el a választók sorsát, hanem a hirtelennel termett tömeg hangulat és a népszenvédeley.

Most is úgy vagyunk, hogy testvér a testvér ellen tanad adás gyűlölettel, régi fegyvertársak a sárba tiporják a nép előtt a nemzet vezetőinek tekintélyét, a legjobbak becsülete és tisztessége a pártmeagógia áldozata lesz és a nép beleheccel magamagát és az országot egy kilitástalan harcba, amelyben csak veszíthet a nemzet. Argumentumok helyett ötletekkel oporálnak a nép előtt. A lapok tele vannak az ország állásfoglalásával, mintha a nép ketté szakadt volna, mint a vörös tenger, pro és kontra nagy tudósítások jelennek meg arról, hogy az emberek jobbra, vagy balra fordultak

Ezzel szemben az az igazság, hogy munkásság, parasztság és az iparosság a legbámulatosabb egykedvűséggel nézi a válság hullámzását. A magyar publikum nem érti az események történelmi háttérjét és ezért még a fejentartási kötelet sem nyilatkozik meg a népből a politikai megrendések kiirtésében. A sajtó legelterjedtebb része üzletszerű szempontból tárgyalja a dolgokat, a képviselők mandátum biztosító tartásfogásokkal befolyásolják a választók gondolkodását és mivel a magyar nép értetlen még az oly politikai problémák értelésére, a nemzet élet-halálharcbán nem is bír tudattal hazája súlyos helyzetéről.

Nagy erupcióknak és nagy népfelvilágosító munkának kell még megtörténni, hogy felkeltjük a nép érdeklődését a politika és annak igazi megbirásáért iránt és ha azt akarjuk, hogy a nemzeti ügy mélyebb felértése döntse el a választók állásfoglalását.

H. K.

UJDONSÁGOK

— **Esküvő.** Fényes esküvő folyik le szombaton délután fél egy órakor a csendmölki izr. templomban. Ekkor esküszik örök hűséget dr. Szekeres Pál celdmölki ügyvéd zseppesges arájának Rosenberger Margit urhölgynek.

— **Halálhír.** Súlyos veszesség érte egy köztisztviselőben, álló polgártársunkat e hó 2-án este. Szabó József szállótulajdonos a Kemenesfalvi takarékpénztár igazgatósági tagjának neve, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetés pénteken ment vége után részvét mellett.

— **Havi állatvásárunk** forgalma a kellemetlen időjárás dacára eléggé fogalmas és eleuk volt. A vételkezdő nevekdedés a kiállított passzusok száma igazolta legjobban.

— **Farsangi tanszék.** A celdmölki máv. álláslek mulatsága kedden este volt a Korona szállóban. Részvételnegről nem panaszkodtunk, sőt inkább a közlegő politikai eseményekből kifolyólag felvonultak a járás hivatalos és nem hivatalos jelöltjei is nagyszamu pártiueikkel. Szűnóránban, a vacsora alatt azután az vége, az hossza nem volt az összetartásra való felbivásnak és a jelöltek életésének. A mulatság különben a hajnali órákban ért véget.

Csak akkor ha feleségtek lesz, látjátok át, hogy bizony nem találhatok

Mindig azok a nők tetazenek, kik a köznapiasságtól duruzadnak, kik piros arcual, jámbor tekintettel minden sablonserű bő-ján mályen elpirulnak, kik halgatni tudnak, mikor a korosabbak beszélnek és tönkre tesznek egy egész eskütyt bevenva azt az unalom ölet küdével. Szinte látom, mily eladalodva hallgatja Schubert "Stänchenet" és gyönyörködik a "Balaton hullámzó nabján". Bo-zant és fáj az a tudat, hogy olyan világban szeret élni.

Hiszen igaz, azok ugyan derék hölgyek, jó nők! Mily erényesek, büszkék és hidegek, ha kell a társadalomban uralgó látzóbagus becsületet fenntartani. Mennyire értik eliporni, legázolni, a sárba hurcolni egy olyan táncosnőjüket, ki egyszer elég ügyetlen volt óvatosság nélkül hibáznai. Mily nyugodt közönnyel képesek erre az istennek tetazó erkölcsös dologra s mind-zt, csak azon tekintetből, hogy a becsület óri: Álljon be átkos tanácsosuknak, majd beléjt a szép bőrbé ütöttön guoszokak. Csak késő le-z

Szeresse, szeresse az ilyen nőket, hiszen ezek jók, szendék, erkölcsösök, — migóket ostromolja! Vigyázzon azonban, nehogy a balsors besodorta valami olyan helyzetbe, hol nagy-lel-

kütség, megbocsátás, és a felemelkedésre egy kézre lesz szükség, mely segítsen, egy szívre, mely érezze, mert ez esetben az olyan nők keze lebanynálk, szíve elfordul.

Ne éljen mindig eszményképeivel; keresse a világot és azon világot, hol a szellem a kizárólagos uralkodó. Anyai tehetséggel és ritka természetével, példányeivel, aminkkel fel van ruházva nagyobb dologra lehet képes, igen nagyokra.

Nem ismeri azt az indulatot, mely lomha vért tetterejét felráznák. Nem vágyódik fényes névre, mag is polcra, dicsőségteljes pályára?

Felégitem önt erre, ha akarja, mert szeretem lángoló, igaz érzéssel, de szeressen ön is!

Kedves barátom! Ne, oh, ne rohanjon a házasság elzsióbaszó karjába; gondolja meg, hogy választásával oda lesz a jövő is. Azért nőrét oda akarja adni fényesnek ígérkező, hatalmat adható, maga előtt álló egész dicsőségteljes életet?

Mindketten el fognak veszni köznapiasságban Önnek az is nő kell, ki keringésbe hozza titlen vére. Egyesenes, nyílt őszinte, komoly természetével nem boldogult e világban és élvez, ha neje nem egymint ki több életrevalósággal, előrelátással és marésséggel.

Legyen bátor maréssan okos! Ígykerzen

legyen rájuk, hogy ne a rideg és püszt, örömet alig élvező éretet kor adja meg a tisztá látást emberismeretet és az emberkel való bánást, mert akkor már nagyon ritkán van kedvünk, alkalmunk és még ritkábban hasznunk böles élet-tapasztalatainkat érvényesíteni emelkedésre, uralomra, a boldogság megközelítésére.

Ön is ez után vágyódik. Sok ember tűrd ezt ki élete céljául, de ki tudja meghatározni azon utat, amely az élet Seylla és Charybdis között vezet? Keskeny ut amelyen minden hal-lépés az eszményesített boldogság helyett reménytelenség sötét örvénybe dob.

Engedje meg a jogot arra, hogy társadalmi böles-életemről egyet-mást elmondjak. Élettapasztalataim erre feljogosítanak engemet, ki magam is olyan gyakran és most is átélem a remény és félelem között váltakozó kedélyhangulat minden örömet és gyötrelmet.

Kedves, értelmes barátom! Önuralom, hallgati tudás, mások hibáját, ellenünk vétését megbocsajtani, nem követelni szóval semmit so kívánni mindent türelm várakozás és az adott alkalom helyes felhasználása által.

erősnek tartja magát egyedül és természetével ezt mind követni érvényesíteni

Képviselőválasztások. A kibontakozásnak egyetlen erőssége az a sok doktor új választásokat rendel. Titkos, nem titkos, általános és közönségenként vagy akár milyen receptje szerint is folyjon az le. mi már előre ökölbe szoritjuk vasmarkunkat, hogy no így meg ugy, majd megmutatjuk annak a fránya németnek, annak a cinegelabú, hórihorgas, sörrel pácolt bálú sógnornak, mi mit tudunk.

Egymást fogjuk marni, és a két marakodo fölött jökedvben majd megpukkad az agyoncsufolt ráju és tüdejű német, mert ő majd liferálja a zászlóknak való piros-fehér-zöld színű zásznakat, uribb jelöltnek gyapjából szőtt hasonló nemzett.

A rudat, nohát azt talán csak honiból keritjük, zászlót ezekből összetekol az alkalmi zászlógyáros, a ki tegnap még gesztenyét sültt és az utca sarkon, nem lévén egyébhez való ipari képessége.

Hátha majd szól a nóta: Jaj be magas ez a vendéfgodó... akkor meg oda se neki, ki nézi ilyenkor még azt, hogy Ausztriából való e az a zászló és hogy mitől sir majd a magyar gyáros, Csékelység. Potom pár száz ezer pengő forint, hadd legyen a németnek is a mi virtusunk árából.

De nem oda Buda, Ne legyen neki egy filléryi haszna sem azokból a választásokból, melyeket azért oktrojál ránk a német, mert a maga bankját és a közös vámterületet akarja megmenteni halasztó cécókkal, a maga textilgyárainak akar tejjölt adni, a vá asztásokból. Jó magyarom, a mint vala országos és török átlam ellen úgy legyen eszed és akaród a nemetnunciatóság ellen is. Ha már kell zászló, ugy-csak hazai vászonból legyen az, ha kell toll, úgy magyar gyár fesse, csinálja, az olyan képviselőjelölt pedig, aki osztrákokozgából való vászonból varrott lobogót, buktassátok meg.

Képviselőjelölt irak. Ha az önnálló vámterület és nemzeti bank igéit hirdetik, jól vigyázzatok, nehogy osztrak vasznakra irassatok a kötelességeket, mert az onnan épírólehet. Mi pedig mint magyar védőegyesület, rajta leszünk, hogy minden jelöltől, aki nem honi lobogókból rendel, kiirjuk a haza ellen elkövetett bűnt. Forduljon hozzánk minden jelölt és választó levelezőlapon címeikért, hazai anyagból hol készítenek választási jelvényeket és lobogókat, mi ingyen adunk választó a szasológárosok is még idejekorán kérjük ellenőrzésünket, nehogy késő legyen. Csimink: Magyar Védőegyesület. Budapest, Szent-királyi utca 2.

A főispán felavatása. Hajdu Tibor dr. az új pannonhalmi főispán püspökké avatása a múlt vasárnap meztelenben a budapesti korenszó templomban. A szertartást Vassary Kólos biboros hercepprimás végezte és szép buditó tanitást intézett az új főpaphoz. A meghívott nagyszámú előkelő vendégeket aután a hercepprimás vendégeüll fogadta. Az új főispán csak a husvétii ünnepekben foglalja fel új állását, amikor a beiktatás is végebe fog menni.

Képviselőválasztási közgyűlést tartott hét fón a városban igen tartalmas tárgyasorozattal. A közgyűlésen tartalmas beszédet mondott a juttotál fel dr. Wagner Lőfőt elbunyóspát és képviselőtestületi tag emlékét, aki...

önkéntes társalogsylogt javarász. (Kmlékét, jery-zökönyvbe iktatta a testület. Második tárgy a hely...

Most isten önnel! Reszkette várom következő levélét és — tetteit!

Éjfél rég elmúlt, a hás néma, a szoba hideg lett és én fázom. Félig lehunyt szemem álmodom egy szebb jövőről, jobb emberekről és fényesebb világról, egy kedvesről egy barátáról — Önről.

— Oh! a lámpa pislog, elalszik, mindenki nyugszik, talán nem hánt senkit a nagravagyás a szeretnem.

Jó alvást fényes álmot annak a becsukott, fekete szemű ifjúnak is — Önnék.



piaczberlet kiadása; Klam Sándor, mint legtöbb igérő ajánlatát elfogadta a közgyűlés. Schlitz Gyula községi pénztáros kérelmét tárgyalta ezután a fizetésjavítás tárgyban. A jelenlegi 500 korona helyett 1000 koronát óhajt fizetést; a tekintve, hogy az idei költségvetésben csak 500 kor. van erre felvéve, a kérelmet nem teljesítették és elhatározták, hogy most az év végéig erőkölségre is kötelese legyen a pénztárosi teendőket 500 K. díjért ellátni. A községi utcaszoprák eddigi absurdum fizetését 30 kor-ról 40 koronára emelte a közgyűlés. Pest vármegye átirata, egy intézet létesítése a cigányügy rendezése tárgyában, a vármegye alispánjának hozzájárulásig tudomásul vétetett. A kereskedelem és iparügyekben forgalom emelését célzó átiratban közölte Pápa város, hogy a kereskedelem minsterhez felterjesztett intézzenek, miszerint a délután 2 órakor Győrbe érkező gyorsvonat Szombathelyig tovább közlekedjék. Mintogy vasúti szakemberek je entése szerint a kérelem jelenleg lehetetlen, azt jobb időkre hallasztották. Nagy Antal háttulajdonos kérelmét, hogy az örv. Gayer Gyulané és saját háza között kutat állítson fel s azt a város vegye kezelésébe, a közgyű és teljesítette. Még a városi villanytelep évi zárazámasának fellüvizsgálására Öttagu bizottságot küldöttek ki, mert a bizta jövdelem fele a várost illeti. E bizottság tagjai dr. Porkolab Mihály, Weisz Kálmán, Berzsenyi Dezso, Szalay József bíró és Loránth Gyula jegyző, — ezek után a közgyűlés feloszlott.

— A Szállásnak hivatása és kötelessége ol-

re és vívmányra, különösen az orvosi gyógytudomány téren irányítani, mely a szenvedő emberiség javát szolgálja. Eddig az epilepsziáról (ne hezsr) az általános feofizos az volt, hogy gyögyíthatatlan betegség. A szegény betegek fűbűz lához kapkodva, rendszerint holmi hangzatos, de értéktelen készítményekkel hasztalanul próbálkoztak. Megbizható értesülésünk van arról, miszerint egy budapesti specialista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és a módszerrel kiváló gyogyeredményeket ért el. Ez orvos dr. Szabó B Sándor (Budapest V. Nagyköröna utca 18 ki az érdeklődőknak kézséggel nyújt felvilágosítást.

— 300.000 tulipán. Rnyai az egész, nem több maradt meg abból a lelkesedésből raktáron amit a fellobbanás tüze élezett. Tiszerte többet szállított Ausztria, mert a magyar iparosnál olcsóbban adhatta. Eltaszták örök emlékül gyász-fátyol alá azt a jelvényhalmast, mely mint politikai jelvény dicősséggel állta meg helyét a szalmaláng tűzének elhagyadásaig, de amely ipari jelvénynek be...

megelőváasztotta olyanhivra hogy országgyűlésnek lett áldozata. Ha a külfönből fájta névleges pénzértékét anno fellobbanás összegezzük, kerek félmillió koronát jelentene ez az összeg, melyet most a padás melegé emészt el. Ha értékesíteni lehetett volna, ha nem a cseh és osztrák tulipány jelvények után kapkodott volna minden kihasználó, ma olyan tökével rendelkeznék, melyet nem megvirvhatok még ama kapu-lir, melyek utunkban állnak ma, a legfontosabb kögazdasági harcok idejében.

...k, a legén... Hasztást jelvény-...tölő pénzért... vama és kérnek, mi... énk a kellemesen csal... hetséges, hogy

pártatlan bevált politikai jelvény legyen; mely jogaink kivívásában egyest... nemzetet. Bár ugy lenne...

— Üstökös. Az ország minden részéből adnak lirt a lapok egy új üstökösről, melyet naponként 5-6 óra közt lehet látni. Az üstökös Körmenten a múlt vasárnap látták meg először a nyugoti égbolton s azóta érdeklődéssel várják naponta felütését. Sajnos, hogy a borús idő miatt nem igen szokott látható lenni.

— Függetlenségi kör közgyűlése. Ma délután 6 órakor lesz a függetlenségi kör évi rendez közgyűlése a Kor helyiségében, melyen a választmányi tagok választása után a kör helyiségeirek árhelyezése felett is határoznak. Kértenek a tagok számosan megjelenni.

— Nőbendő szállítás. Városunk előjárósága a napokban adja kézbe a villanytelep mellett 3000—4000 □ öl szántóföldjét 1000 ölenként 40 koronát maghaladó árban. Ily összeg ugyania már beigertetett érte. Az árnyérés határnapjától annak idején dobasóval értesítik a községséget.

— Nem szabad véreghajtan. Ennek a nóta-nak a hangja ugy-csendel a bus magyar fülébe,

mintha eolhárfák zenéje volna, mert hát nincs nagyobb élvezet, mint nem fizetni adót. Most pedig erőllvasvármegyéhez miniszteri rendelet érkezett, amely szerinti a kincstári kössadók végrehajtás éjtján nem zsedhetők be. Akik önként nem fizetnek adót, késedelmi kamat azoktól sem zsdhető, hanem nyilvánartandó és az ex lert után pótlólag behajtandó. Ha aztán keserves is lesz a kényezertetés és a végrehajtás, azért ma bússkén azt kérdi a megvar: Hát ki fizet önként?!

— Talán levezent a celldömölki koronába. Kiss Árpád szingazgató, aki legutóbb Jánosházán közmegelegedésre működött, jól szervezett társulattal azorakotatja városunk községséget. A meggytöl előadásán Földes Imre szingmüve került színe, amelyen Kun Dessó, Korda Sándor, Eryvei és Liptai, valamint Németh Kornélia és Hécey Ilona hódították meg a községséget. Pénteken a Bolond című operette állandóan dertük kedélyben tartotta a halgatóságot. Reméljük, hogy a helyi községség erős anyagi támogatásban részesítse a jó erőkből álló társulatot már csak azért is, mert regem volt alkalomunk körünkben üdvözölni a művészet uttérőit.

— Újból emelődnek a kivándorlók. Talán soha nem volt jobb sors a földimies embernek mint mostanában. Nem mintha valami álföldön jó termések járnának, de mert kisebb termésekben is annyit vehet be mostanában a gazda, mint annak idején, amikor a hét bőséges esztendő, de! A nagy élelmiszer drágaság nyugias csak a gazdának van hasznára, aki ígyvetnek is ezt a helyzetet töle teljeföllel kihasználja. De meg...

gy sem szemetel a kivándorlók, hol a szingmüve hol a másik községségből fázonik el valaki, aki szűn a tengeren túl keresi a maga szernésjét.

— Tanár-park szanaszórtama. Danabarasati Pest megye. Elsorangu gyogyintezet alkoholisták mefinisták és ideg betegok részére. Mérsékelt árak. Kivánara kézséggel és díjmentesen küld prospectust: Park szanaszórtama igazgatósága, Danabarasati, (Pest megye.)

— A főváros legelősi felállítását műltára. A Rafael 7 ényképtáza és festészeti műterem, Budapest, VII., Rottenbiller utca 46, a mellett, hogy a főváros legelősi ilyen műltérete meg egyuttal feltűnően olcsó áraval is az egész országban nagy népzeréséget szerzett magának. Kretarajok már hat koronától, olajfestmények már tis koronától rendelheők, dísses paszpartórával. Az intézet aligazsa felülágosítottam, díjmentesen szolgál. Megbizható képviselők mindennütt kerestetnek.

Ösztöndíj-pályázat

A Gyarmathy János ösztöndíj-alapítvány" kijelölt bizottsága a "névezett ösztöndíj-alapítvány egy megüretett helyének betöltésére (évi 575 K.) pályázatot hirdet.

Pályázhatnak celldömölki származású, középiskolába járó rk. fiugyermekek, kik 10 életévüket betöltötték, de még nincsenek 20 évesek.

A pályázati kérvényhez, amely a bizottsághoz intézve a celldömölki rk., plébánia-hivatalához f. é. feb. hó 24-ig nyujtandó be, a következő mellékletek, szukségségek:

- 1.) keresztségvel.
- 2.) Illetőségi bizonyítvány.
- 3.) 1909/10 iskolai év első feléről szóló középiskolai értesítő.
- 4.) Bizonyítvány arról, hogy jelenleg mely iskolába jár.

Celldömölk, 1910 febr. 4 én.

Gácsner József
plébános
a bizottság elnöke.

Meghívás.

Kemenesszentmártoni tejszövetkezet

1910. évi február hó 10. án délután öt óráig tartó közgyűlést

Rendes közgyűlést

hiszt, melyben a legújabb évi költségvetésről és az évi beszámolókról tárgyalunk.

23. napirend:

- 1.) Számvetés az előző évről.
- 2.) Beszámoló az előző évről.
- 3.) Éves beszámoló a költségvetésről.
- 4.) Az 1909. évi költségvetésről.
- 5.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 6.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 7.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 8.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 9.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 10.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 11.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 12.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 13.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 14.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 15.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 16.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 17.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 18.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 19.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 20.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 21.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 22.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 23.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 24.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 25.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 26.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 27.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 28.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 29.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 30.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 31.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 32.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 33.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 34.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 35.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 36.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 37.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 38.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 39.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 40.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 41.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 42.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 43.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 44.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 45.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 46.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 47.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 48.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 49.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 50.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 51.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 52.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 53.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 54.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 55.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 56.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 57.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 58.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 59.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 60.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 61.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 62.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 63.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 64.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 65.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 66.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 67.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 68.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 69.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 70.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 71.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 72.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 73.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 74.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 75.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 76.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 77.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 78.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 79.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 80.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 81.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 82.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 83.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 84.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 85.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 86.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 87.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 88.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 89.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 90.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 91.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 92.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 93.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 94.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 95.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 96.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 97.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 98.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 99.) Az 1910. évi költségvetésről.
- 100.) Az 1910. évi költségvetésről.

Közlöny és érem 1910. évi
Érem és érem 1910. évi

HEINMARTON

220. Székesfehérvár, Kossuth L. utca 1. szám

Ajánlja a legújabb és legújabb hangszereit és a legújabb és legújabb hangszereit.

Álló hangszerek
6-8-10 kor-tól fejjel
Harmonikák
2-4-6-8-10-12-14-16-18-20-22-24-26-28-30-32-34-36-38-40-42-44-46-48-50-52-54-56-58-60-62-64-66-68-70-72-74-76-78-80-82-84-86-88-90-92-94-96-98-100-102-104-106-108-110-112-114-116-118-120-122-124-126-128-130-132-134-136-138-140-142-144-146-148-150-152-154-156-158-160-162-164-166-168-170-172-174-176-178-180-182-184-186-188-190-192-194-196-198-200-202-204-206-208-210-212-214-216-218-220-222-224-226-228-230-232-234-236-238-240-242-244-246-248-250-252-254-256-258-260-262-264-266-268-270-272-274-276-278-280-282-284-286-288-290-292-294-296-298-300-302-304-306-308-310-312-314-316-318-320-322-324-326-328-330-332-334-336-338-340-342-344-346-348-350-352-354-356-358-360-362-364-366-368-370-372-374-376-378-380-382-384-386-388-390-392-394-396-398-400-402-404-406-408-410-412-414-416-418-420-422-424-426-428-430-432-434-436-438-440-442-444-446-448-450-452-454-456-458-460-462-464-466-468-470-472-474-476-478-480-482-484-486-488-490-492-494-496-498-500-502-504-506-508-510-512-514-516-518-520-522-524-526-528-530-532-534-536-538-540-542-544-546-548-550-552-554-556-558-560-562-564-566-568-570-572-574-576-578-580-582-584-586-588-590-592-594-596-598-600-602-604-606-608-610-612-614-616-618-620-622-624-626-628-630-632-634-636-638-640-642-644-646-648-650-652-654-656-658-660-662-664-666-668-670-672-674-676-678-680-682-684-686-688-690-692-694-696-698-700-702-704-706-708-710-712-714-716-718-720-722-724-726-728-730-732-734-736-738-740-742-744-746-748-750-752-754-756-758-760-762-764-766-768-770-772-774-776-778-780-782-784-786-788-790-792-794-796-798-800-802-804-806-808-810-812-814-816-818-820-822-824-826-828-830-832-834-836-838-840-842-844-846-848-850-852-854-856-858-860-862-864-866-868-870-872-874-876-878-880-882-884-886-888-890-892-894-896-898-900-902-904-906-908-910-912-914-916-918-920-922-924-926-928-930-932-934-936-938-940-942-944-946-948-950-952-954-956-958-960-962-964-966-968-970-972-974-976-978-980-982-984-986-988-990-992-994-996-998-1000-1002-1004-1006-1008-1010-1012-1014-1016-1018-1020-1022-1024-1026-1028-1030-1032-1034-1036-1038-1040-1042-1044-1046-1048-1050-1052-1054-1056-1058-1060-1062-1064-1066-1068-1070-1072-1074-1076-1078-1080-1082-1084-1086-1088-1090-1092-1094-1096-1098-1100-1102-1104-1106-1108-1110-1112-1114-1116-1118-1120-1122-1124-1126-1128-1130-1132-1134-1136-1138-1140-1142-1144-1146-1148-1150-1152-1154-1156-1158-1160-1162-1164-1166-1168-1170-1172-1174-1176-1178-1180-1182-1184-1186-1188-1190-1192-1194-1196-1198-1200-1202-1204-1206-1208-1210-1212-1214-1216-1218-1220-1222-1224-1226-1228-1230-1232-1234-1236-1238-1240-1242-1244-1246-1248-1250-1252-1254-1256-1258-1260-1262-1264-1266-1268-1270-1272-1274-1276-1278-1280-1282-1284-1286-1288-1290-1292-1294-1296-1298-1300-1302-1304-1306-1308-1310-1312-1314-1316-1318-1320-1322-1324-1326-1328-1330-1332-1334-1336-1338-1340-1342-1344-1346-1348-1350-1352-1354-1356-1358-1360-1362-1364-1366-1368-1370-1372-1374-1376-1378-1380-1382-1384-1386-1388-1390-1392-1394-1396-1398-1400-1402-1404-1406-1408-1410-1412-1414-1416-1418-1420-1422-1424-1426-1428-1430-1432-1434-1436-1438-1440-1442-1444-1446-1448-1450-1452-1454-1456-1458-1460-1462-1464-1466-1468-1470-1472-1474-1476-1478-1480-1482-1484-1486-1488-1490-1492-1494-1496-1498-1500-1502-1504-1506-1508-1510-1512-1514-1516-1518-1520-1522-1524-1526-1528-1530-1532-1534-1536-1538-1540-1542-1544-1546-1548-1550-1552-1554-1556-1558-1560-1562-1564-1566-1568-1570-1572-1574-1576-1578-1580-1582-1584-1586-1588-1590-1592-1594-1596-1598-1600-1602-1604-1606-1608-1610-1612-1614-1616-1618-1620-1622-1624-1626-1628-1630-1632-1634-1636-1638-1640-1642-1644-1646-1648-1650-1652-1654-1656-1658-1660-1662-1664-1666-1668-1670-1672-1674-1676-1678-1680-1682-1684-1686-1688-1690-1692-1694-1696-1698-1700-1702-1704-1706-1708-1710-1712-1714-1716-1718-1720-1722-1724-1726-1728-1730-1732-1734-1736-1738-1740-1742-1744-1746-1748-1750-1752-1754-1756-1758-1760-1762-1764-1766-1768-1770-1772-1774-1776-1778-1780-1782-1784-1786-1788-1790-1792-1794-1796-1798-1800-1802-1804-1806-1808-1810-1812-1814-1816-1818-1820-1822-1824-1826-1828-1830-1832-1834-1836-1838-1840-1842-1844-1846-1848-1850-1852-1854-1856-1858-1860-1862-1864-1866-1868-1870-1872-1874-1876-1878-1880-1882-1884-1886-1888-1890-1892-1894-1896-1898-1900-1902-1904-1906-1908-1910-1912-1914-1916-1918-1920-1922-1924-1926-1928-1930-1932-1934-1936-1938-1940-1942-1944-1946-1948-1950-1952-1954-1956-1958-1960-1962-1964-1966-1968-1970-1972-1974-1976-1978-1980-1982-1984-1986-1988-1990-1992-1994-1996-1998-2000-2002-2004-2006-2008-2010-2012-2014-2016-2018-2020-2022-2024-2026-2028-2030-2032-2034-2036-2038-2040-2042-2044-2046-2048-2050-2052-2054-2056-2058-2060-2062-2064-2066-2068-2070-2072-2074-2076-2078-2080-2082-2084-2086-2088-2090-2092-2094-2096-2098-2100-2102-2104-2106-2108-2110-2112-2114-2116-2118-2120-2122-2124-2126-2128-2130-2132-2134-2136-2138-2140-2142-2144-2146-2148-2150-2152-2154-2156-2158-2160-2162-2164-2166-2168-2170-2172-2174-2176-2178-2180-2182-2184-2186-2188-2190-2192-2194-2196-2198-2200-2202-2204-2206-2208-2210-2212-2214-2216-2218-2220-2222-2224-2226-2228-2230-2232-2234-2236-2238-2240-2242-2244-2246-2248-2250-2252-2254-2256-2258-2260-2262-2264-2266-2268-2270-2272-2274-2276-2278-2280-2282-2284-2286-2288-2290-2292-2294-2296-2298-2300-2302-2304-2306-2308-2310-2312-2314-2316-2318-2320-2322-2324-2326-2328-2330-2332-2334-2336-2338-2340-2342-2344-2346-2348-2350-2352-2354-2356-2358-2360-2362-2364-2366-2368-2370-2372-2374-2376-2378-2380-2382-2384-2386-2388-2390-2392-2394-2396-2398-2400-2402-2404-2406-2408-2410-2412-2414-2416-2418-2420-2422-2424-2426-2428-2430-2432-2434-2436-2438-2440-2442-2444-2446-2448-2450-2452-2454-2456-2458-2460-2462-2464-2466-2468-2470-2472-2474-2476-2478-2480-2482-2484-2486-2488-2490-2492-2494-2496-2498-2500-2502-2504-2506-2508-2510-2512-2514-2516-2518-2520-2522-2524-2526-2528-2530-2532-2534-2536-2538-2540-2542-2544-2546-2548-2550-2552-2554-2556-2558-2560-2562-2564-2566-2568-2570-2572-2574-2576-2578-2580-2582-2584-2586-2588-2590-2592-2594-2596-2598-2600-2602-2604-2606-2608-2610-2612-2614-2616-2618-2620-2622-2624-2626-2628-2630-2632-2634-2636-2638-2640-2642-2644-2646-2648-2650-2652-2654-2656-2658-2660-2662-2664-2666-2668-2670-2672-2674-2676-2678-2680-2682-2684-2686-2688-2690-2692-2694-2696-2698-2700-2702-2704-2706-2708-2710-2712-2714-2716-2718-2720-2722-2724-2726-2728-2730-2732-2734-2736-2738-2740-2742-2744-2746-2748-2750-2752-2754-2756-2758-2760-2762-2764-2766-2768-2770-2772-2774-2776-2778-2780-2782-2784-2786-2788-2790-2792-2794-2796-2798-2800-2802-2804-2806-2808-2810-2812-2814-2816-2818-2820-2822-2824-2826-2828-2830-2832-2834-2836-2838-2840-2842-2844-2846-2848-2850-2852-2854-2856-2858-2860-2862-2864-2866-2868-2870-2872-2874-2876-2878-2880-2882-2884-2886-2888-2890-2892-2894-2896-2898-2900-2902-2904-2906-2908-2910-2912-2914-2916-2918-2920-2922-2924-2926-2928-2930-2932-2934-2936-2938-2940-2942-2944-2946-2948-2950-2952-2954-2956-2958-2960-2962-2964-2966-2968-2970-2972-2974-2976-2978-2980-2982-2984-2986-2988-2990-2992-2994-2996-2998-3000-3002-3004-3006-3008-3010-3012-3014-3016-3018-3020-3022-3024-3026-3028-3030-3032-3034-3036-3038-3040-3042-3044-3046-3048-3050-3052-3054-3056-3058-3060-3062-3064-3066-3068-3070-3072-3074-3076-3078-3080-3082-3084-3086-3088-3090-3092-3094-3096-3098-3100-3102-3104-3106-3108-3110-3112-3114-3116-3118-3120-3122-3124-3126-3128-3130-3132-3134-3136-3138-3140-3142-3144-3146-3148-3150-3152-3154-3156-3158-3160-3162-3164-3166-3168-3170-3172-3174-3176-3178-3180-3182-3184-3186-3188-3190-3192-3194-3196-3198-3200-3202-3204-3206-3208-3210-3212-3214-3216-3218-3220-3222-3224-3226-3228-3230-3232-3234-3236-3238-3240-3242-3244-3246-3248-3250-3252-3254-3256-3258-3260-3262-3264-3266-3268-3270-3272-3274-3276-3278-3280-3282-3284-3286-3288-3290-3292-3294-3296-3298-3300-3302-3304-3306-3308-3310-3312-3314-3316-3318-3320-3322-3324-3326-3328-3330-3332-3334-3336-3338-3340-3342-3344-3346-3348-3350-3352-3354-3356-3358-3360-3362-3364-3366-3368-3370-3372-3374-3376-3378-3380-3382-3384-3386-3388-3390-3392-3394-3396-3398-3400-3402-3404-3406-3408-3410-3412-3414-3416-3418-3420-3422-3424-3426-3428-3430-3432-3434-3436-3438-3440-3442-3444-3446-3448-3450-3452-3454-3456-3458-3460-3462-3464-3466-3468-3470-3472-3474-3476-3478-3480-3482-3484-3486-3488-3490-3492-3494-3496-3498-3500-3502-3504-3506-3508-3510-3512-3514-3516-3518-3520-3522-3524-3526-3528-3530-3532-3534-3536-3538-3540-3542-3544-3546-3548-3550-3552-3554-3556-3558-3560-3562-3564-3566-3568-3570-3572-3574-3576-3578-3580-3582-3584-3586-3588-3590-3592-3594-3596-3598-3600-3602-3604-3606-3608-3610-3612-3614-3616-3618-3620-3622-3624-3626-3628-3630-3632-3634-3636-3638-3640-3642-3644-3646-3648-3650-3652-3654-3656-3658-3660-3662-3664-3666-3668-3670-3672-3674-3676-3678-3680-3682-3684-3686-3688-3690-3692-3694-3696-3698-3700-3702-3704-3706-3708-3710-3712-3714-3716-3718-3720-3722-3724-3726-3728-3730-3732-3734-3736-3738-3740-3742-3744-3746-3748-3750-3752-3754-3756-3758-3760-3762-3764-3766-3768-3770-3772-3774-3776-3778-3780-3782-3784-3786-3788-3790-3792-3794-3796-3798-3800-3802-3804-3806-3808-3810-3812-3814-3816-3818-3820-3822-3824-3826-3828-3830-3832-3834-3836-3838-3840-3842-3844-3846-3848-3850-3852-3854-3856-3858-3860-3862-3864-3866-3868-3870-3872-3874-3876-3878-3880-3882-3884-3886-3888-3890-3892-3894-3896-3898-3900-3902-3904-3906-3908-3910-3912-3914-3916-3918-3920-3922-3924-3926-3928-3930-3932-3934-3936-3938-3940-3942-3944-3946-3948-3950-3952-3954-3956-3958-3960-3962-3964-3966-3968-3970-3972-3974-3976-3978-3980-3982-3984-3986-3988-3990-3992-3994-3996-3998-4000-4002-4004-4006-4008-4010-4012-4014-4016-4018-4020-40